

# “山寨反扒队”酒店开会广场训练

## 搞得像真的一样，“队长”骗了钱还骗了千元大闸蟹

“只有小学文化的祁某冒充警察,打着招收反扒队员的幌子,组成了一个山寨反扒队,以索要服装费、经费紧张等为由骗财骗物,涉案金额1万余元,受害人达十几人。近日,祁某被苏州检察机关起诉。

### 热心“反扒队长”

现年25岁的周某,从江西老家来苏打工好几年了,几年下来,积攒了些钱买了辆二手小轿车从事起了拉客搞运输生意。

2008年9月中旬的时候,周某遇到了一个叫祁某的熟人。祁某以前在附近做安检队长的时候坐过周某的车子,听别人说,祁某以前是警校毕业的,好像是个警察。祁某身着警服,坐到了周某的车里,并掏出自己的警官证,对周某说:“我是市公安局的便衣警察,现在分局要成立反扒队,我是反扒队长,要招收反扒队员,月工资1500至1800元左右,我看你开黑车也拉不到多少生意,不如加入反扒队吧,而且,你的车子再重新喷漆装上警灯后也可以一起加入队里。”

周某想想有道理,于是就答应下来。

### “反扒队长”频频要钱

第二天,祁某又找了过来,告诉周某说如果要加入反扒队,马上要交300元的服装费。周某不假思索给了祁某300元钱。

又过了一天,周某接到祁某的电话,电话里祁某说车子要进便衣队就要办警用牌照,办牌照需要500元钱,要马上汇过去。周某按照祁某提供的账号将500元汇了过去。

9月18日晚上,周某正在和朋友一起吃饭,突然接到祁某的电话,祁某说市公安局成立反扒组要租用周某的车子,租用合同已经拿到了,让周某赶快过去拿。第二天早上,周某赶了过来,在自己车上和祁某将那份租车合同签了。签完之后,祁某说这份合同公安局要备案的,又把合同收了回去。

当天中午,周某又接到祁某的电话,“我在市公安局请人吃饭,身上钱不够,快给我汇1000元来。”电话里,祁某显得很着急。周某想了想,既然跟市公安局的租车合同都签好了,也没有什么担心的

了,于是,周某马上到银行给祁某汇了1000元。

### 山寨反扒队正式成立

9月20日上午8时,周某接到祁某通知,所有反扒队员到市公安局旁边一个大酒店集合开会。周某看到,其他还有10多名年龄相仿的队员。会上,祁某正式宣布,市公安局反扒队正式成立,由另一名队员任反扒组长,周某任副组长,周某开的轿车为对内的警车,他当时还说这辆车要换警用牌照、装警灯、装警报。另外,祁某还说队里的主要任务是上公交车反扒,并明确分配了各个小组所负责的公交线路,祁某答应将来给每一名队员配电警棍、辣椒水、手铐等警用装备,但是并没有和队员签合同。

第二天,所有队员又在那个大酒店集合开会,祁某在会上宣布了对里面的纪律,并说秋季的警用服装马上就要发下来了,以后开会要穿制服,会议结束后在家等候通知。

9月30日夜里,周某收到祁某的短信,说第二天反扒队正式开始上班工作,但是市公安局的反扒组经费下月6日才能到账,要周某再给1000元用用,周某答应了下来。

10月1日8点左右,让周某盼望已久的反扒队终于开工了。这天上午,十几名反扒队员集中在祁某指定的一个广场,祁某再次强调了一下工作纪律,每人发了10元钱乘车费,就让他们两人一组分头行动上公交车开始反扒。周某和另一名队员跑了半天,一无所获。

中午,队员集中吃饭的时候,祁某说市里领导看见队员衣装不整齐,让他们都去理发,理发结束后,就让队员们解散回家了。接下来几天,队员们都是在指定的广场集合后,进行一些跑步训练等活动,没有什么具体工作,就解散回家了。

这时,有队员提出异议,上班都好几天了,反扒队也没有固定的办公地点。10月6日,周某等接到电话,要求大

家到祁某的办公室集合。办公室在一个小区的一楼,屋里摆放着几张办公桌,墙上挂着横幅,横幅上有“为人民服务”、“在岗一分钟,服务六十秒”的字样。11点左右,周某等队员都拿到了自己的反扒工作证,但是,工作证上却没有公章。队员们感觉有点不大对劲,于是,队员们要求跟祁某签订工作合同并要见市公安局领导。

祁某答应下来,告诉队员们下午3点,他和市公安局领导一起过来和大家签合同。下午3点多,队员们都到了,但是没有看到祁某的影子。到晚上7点左右,祁某的电话再也打不通了。

这时候,大家觉得可能上当受骗了,于是赶快报警。11月初,祁某被警方抓获归案。

### “警察”只有小学文化

祁某,今年26岁,本是来苏务工人员,只有小学文化。2008年7月,祁某谎称自己是警校毕业的,中介公司很快给他找到了一份安检员的工作。在安检队的时候,祁某接着谎称自己是警校毕业的,于是他很快得到了安检队长的职位。

为了使自己更像个警察,7月中旬的时候,祁某在一家军用物品商店里买了警用衣裤、钱包、皮带等警用物品把自己“全副武装”起来。第二天上班的时候,祁某就穿戴这些警用物品上班了,并骗周围人说这是他上警校时发的,并拿出警用钱包骗其他人说那是警官证。后来,安检队解散后,祁某想,既然大家都相信自己是个警察,不如就跟大家说自己是市公安局的民警,负责招收反扒队员,以收取服装费等理由骗些钱花花。于是,就出现了文章开头的一幕。

祁某所骗的十几人当中,少则几百元,多则几千元,甚至还有一个饭店老板被骗去价值千元的阳澄湖大闸蟹。这些赃款赃物都被祁某挥霍一空。目前,祁某因涉嫌招摇撞骗罪被移送苏州工业园区检察院审查起诉。 远见 王彪

## 女子夜晚坠河 众人奋力相救

前晚,一名女子不慎坠入苏州市区人民桥西侧的外城河内,起先,有市民怀疑是有人在游泳,听到水面传出呼救声这才发现不妙。闻讯赶来的一五旬男子跳入水中,奋力将落水女子救起。

事情发生在前晚7点40分左右。当笔者接到报料赶到现场,落水女子已被120送往苏州市立医院本部救治。在人民桥西城外河北岸的游园,笔者发现河内有游览船只不时来回穿梭,游园内有众多市民在休闲纳凉。出事地点的河堤坡度很缓,上面铺满了鹅卵石,不像东侧不远处桥下的那股陡峭,但栏杆比东侧矮了许多。

这让一位看到落水女子被救起的市民很纳闷,“就是栏杆再矮,可这河坡不陡,她怎么能掉河里去了呢?”据游园的多位市民称,落水女子有20多岁,具体如何落水没人看到,“可能是不慎失足滑落的,不然不会喊‘救命’。”

当时,途经现场的一位女士参与了救人,开始,她听到河里有动静,隐隐约约见到有人在河中上下浮动,以为有人在游泳,也没过多在意。忽然,从河面传出呼救的声音,方才感觉出事了,原来是有人落水。没想到,她和旁边一位男子都不会游泳,难以下水救人,于是赶紧呼救让别人过来帮忙。随后,一位年约五旬的男子赶到现场,跳入河中,奋力将落水女子救到岸边。片刻后,当120闻讯赶来,却因小游园的特殊结构,车子只能停在游园入口,出事地点距离入口至少上百米。在120医务人员对已休克的落水女子初步施救后,一位小伙出手相助将该女子背到了急救车上。

当晚近9点,经医生抢救,落水女子已苏醒过来,无生命危险。随后,其家人陆续赶到,把女孩带去进一步检查治疗。

陈泓江 王伟

## 中银全球通 联名信用卡推出

6月8日,中国移动苏州分公司与中国银行苏州分行签署了战略合作协议并携手推出中银全球通联名信用卡。中国移动苏州分公司陈伟总经理和中国银行苏州分行潘岳汉行长等出席了签约仪式。

此次合作,中国移动苏州分公司将对中国银行苏州分行的信息化需求进行分析,为中银量身打造一套专属的移动信息化解决方案,主要包括综合V网、移动数据专线、手机银行、手机支付、无线上网等项目。同时本次中国移动苏州分公司与中国银行苏州分行联名向苏州地区中国移动全球通用户发行的“中银全球通信用卡”,也是中国移动全球通全面体恤客户优质服务,将全球通的尊贵全面延伸的开始。中银全球通联名信用卡是中银品牌下、总行贷记卡平台上开发的细分产品,它不但承袭了中银系列信用卡包括可选凭密码消费、短信随身行以及分期轻松购等的所有基本功能与服务,同时还实现了“一卡在手、永不停机”功能的承诺,为联名卡的持卡人提供移动话费透支代缴及自动充值功能。持有这张信用卡的用户同时可享受双方优质服务资源及实现电子支付功能,将移动服务与金融服务充分结合。 小徐 王彪



被撞得头部大量出血的74岁的老太

## 司机边打电话边开车 轿车横冲直撞伤4人

“不好啦,一辆汽车一下子撞伤了4个人!”昨天上午8:30左右,桃花坞大街单家桥段发生车祸。一辆自西向东行驶的黑色本地牌照的广本雅阁轿车忽然失控,在十多米内接连撞伤了4名行人,4人皆为老年妇女,其中一名74岁的老太伤势较重。

“我当时很紧张,错把油门当成了刹车。”在事故现场,

何寅平 文/摄

## 高速公路3车连环相撞 造成2人死亡,多人受伤

“太吓人了,眼看着车被撞翻,多人卡在了车内。”前天上午8点多,在沪宁高速苏州新区段,乘大巴前来苏州旅游的苏先生意外目睹了一场车祸的发生。3车发生连环撞击,其中一商务车倾翻造成6人不同程度受伤。

苏先生心有余悸地告诉笔者,当时,他从南京方向乘旅游大巴快到苏州新区出口时,看到前方有辆轿车好像是不熟悉道路,眼看要开过出口岔道连忙减速,“后面一辆车刹车不及当即撞了上去,没想到,被撞的轿车又撞到了边上的另一辆商务车,商务车遭受突然袭击,顿时失控倾翻。”苏先生说,事故发生后,因防止交通拥堵,旅游大巴没有停留。

“我们车开得好好的,谁能想到会有这样的遭遇啊?”在苏州第三医院,笔者见到了

伤者张先生。据其介绍,上午8点半左右,当他和5名同事从无锡开着单位的车前往上海出差途经新区段,后面左车道的一辆依维柯撞上了轿车,轿车失控横转中一下撞上了该车,“从侧面撞击过来,力量很大,我们车想躲都没时间,车子随之失控向前倾翻。”

张先生后怕地说,刹那间,车上一阵惨叫,“车内6人全部受伤,座位上、车窗上被染满了鲜血,有的人衣服都被鲜血染湿了。”张先生和另外一名同事受伤较轻,两人先挣扎爬出车外后,赶紧报警求助,并拦车将受伤较重的同事送往医院抢救。

昨天,笔者从苏州有关部门获悉,经初步调查,事故造成中间一辆轿车司机受伤,车内一女子当场死亡,一儿童送医院抢救无效死亡。 陈泓江

## 厂车撞上出租车 司机骨折

昨天下午,在园区兴浦路和强胜路路口,一辆厂车和一辆出租车发生相撞事故,造成11人受伤,其中出租车司机肋骨骨折,其他人伤势不重。

据出租车司机吴师傅介绍,昨天下午4点左右,他驾驶出租车载着一名客人沿着兴浦路由南往北行驶,当行驶到强胜路十字路口时,突然看到一辆厂车沿着强胜路由西往东快速通过路口。据吴师傅介绍,当时厂车的速度特别快,他是正常行驶,速度并不快,当时只听到“砰”的一声,他就感觉厂车一下子就撞到了自己车子

的左前部,巨大的冲击力把出租车撞出好远,自己被死死卡在了驾驶座上动弹不得,车上的那名乘客也被磕伤。后来才发现,出租车已经被撞得完全变了形,厂车的前面也陷进去了一大块。据了解,厂车属于苏州金红叶纸业公司,当时车上也有八九个人受了轻伤。

从九龙医院急诊科了解到,下午4点多,救护车从车祸现场一共送来11名伤员,其中出租车司机经过拍片检查发现肋骨被撞骨折,受伤较为严重,其余的10人均均为皮外伤,目前并无大碍。 李胜华

## “克隆”出租车维修时被抓现行

“同样的车型,同样的颜色,同样的顶灯,同样的出租车标志,同样会吐发票的计价器……当这样的‘克隆’出租车行驶到你面前时,你可能辨别不出面前这辆出租车的真伪来!”昨天上午,笔者在位于312国道南侧的苏州市驾培中心停车场里见到了十多辆这样的克隆出租车。据悉,今年以来运政部门已经查获15辆克隆出租车。

6月3日,市运政稽查支队接到出租车驾驶员张先生举报,称在清塘路57号的修理厂内有人在“克隆”出租车。根据张先生提供的线索,稽查人员提前到清塘路附近进行了暗访,发现该车刚喷好油漆正停在烤漆房里烘干。在掌握了该处地形特点、周密部署后。6月4日11时许,当该修理厂的工作人员把顶灯和计价器等东西装好之后,稽查人员出现在了他们的面前。

昨天中午10:50,笔者在市驾培中心停车场里见到了

这辆车型为苏ES0479的出租车。从外表看,除车身没有喷涂企业标识外,该出租车与正规出租车无明显区别,车顶灯、计价器、空车灯等装置一应俱全,但车内未安装苏州出租车共有的GPS装置。“这辆车子与正规的出租车相比,就差GPS和标贴了!”现场运政稽查人员对笔者说。笔者打开该车门看到崭新的计价器还没有来得及拧上螺丝,安装在车顶上的崭新顶灯与老旧的车况相比也多少显得有些格格不入,而异常扎眼。

笔者还在该停车场里看到了牌号为苏E9A148、苏E4D622、苏E4E628、苏E1WU61、苏E4O416、苏EAX890等12辆克隆出租车。据参与苏ES0479稽查的居红刚说,该车在苏州客运出租车管理部门并无登记,该车是几天前送到厂内维修底盘的,目前驾驶员尚未取车,因为该车看起来

与普通出租车无异,所以未引起他们的警觉。

对此相关负责人表示,今年以来市运管部门已经查获十五辆非法营运的克隆出租车。根据江苏省道路运输条例,将对克隆出租车者处以三万到十万元的罚款。而克隆的出租车除了扰乱客运秩序外,其司机还经常会绕道、宰客,甚至会为了逃避处罚而采取不计后果的行为,严重危及乘客的安全和利益,因此需要全社会来监督,如果发现克隆的出租车,市民可以拨打苏州运政投诉举报电话96520进行举报。

“乘坐出租车时一定要看车内是否装有GPS;因为正规出租车上所安装的GPS是可以显示各种数据的,而克隆出租车上一般都没有安装GPS,即使个别克隆出租车上装了GPS,但是它的GPS是不能显示任何数据的,市民牢记这一点就可以鉴别出租车的真伪。”该负责人提醒说。 王伟